



521.838

# NÉPLAP

Világ proletárjai egyesüljete!

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PARTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

IX. évfolyam 19. szám.

ARA 50 FILLER

Csütörtök, 1952. január 24.

### MAI SZAMUNKBOL:

Kiss Károly külügyminiszter távirata Ana Paukerhez, a Román Népköztársaság külügyminiszteréhez (2. oldal). — Szabad piac — árubőség (3. oldal). — A jobb minőségért (3. oldal).

## A termelőszövetkezetek és gépállomások megyei tanácskozása elé

Ma délelőtti 9 órakor tanácskozási ülésre összehívta a Hajdú-Bihar megyei tanácskozás a termelőszövetkezetek, termelőszövetkezeti csoportjainak, gépállomásoknak legjobb dolgozóit, hogy megvitassák a megyének a mezőgazdaság szocialista átszervezése terén eddig elért eredményeit.

Az 1951. decemberében tartott országos termelőszövetkezeti és gépállomási tanácskozás tárgyalásai azokat a feladatokat, melyeket a Párt II. Kongresszusa a mezőgazdaság elé tűzött. Az országos tanácskozáson Rákosi elvtárs is beszédet mondott és felhívta figyelmünket a hiányosságokra, melyeknek kijavítására szükség van ahhoz, hogy eredményeinket tovább tudjuk fokozni.

Az országos tanácskozás tagjai a tanácskozás eredményei alapján felhívással fordultak a dolgozókhöz és megmutatták az utat a további fejlődés felé. A felhívásnak az útmutatásnak azonban csak akkor lesz teljes sikere, ha a mezőgazdaság előtt álló feladatok megyei viszonylatban is megtárgyaljuk és megállapítjuk, milyen feladatok várnak itt is végrehajtásra, milyen hibákat kell gyorsan kijavítani. Ezért jönnek ma össze Debrecenben a megye termelőszövetkezeinek, termelőcsoportjainak és gépállomásainak legjobb dolgozóit, hogy a megye viszonyainak figyelembevételével tárgyalják meg a problémákat.

A megyében az országos tanácskozásról kiadott felhívás alapján igen sok termelőszövetkezet, gépállomás javította már meg munkáját. Tanulmányozták a felhívást, rájöttek hibáikra és határozatokat is hoztak a munkafegyelmegszilárdítására, a jobb munkaszervezésre.

Példamutatóan jött elő ez a tétel a bihari megyei tanácskozáson is. A tanácskozás 21. sz. napján, december 21-én, a tanácskozás egészében magukévá tették a felhívás útmutatásait, megfogadták Rákosi elvtárs szavait abban is, hogy az állattenyésztési fejlesztés kell, mert a jobb jövedelem biztos alapja a népgazdaságunknak is nagy szüksége van a fejlettebb állattenyésztésre. Nem álltak meg a jó meglátásnál, nyomában a gyakorlati megvalósításukhoz kezdtek. Megszervezték az építkezést, mert épületek, istállók nélkül nincs állattenyésztés. Építőbrigád alakult s megkezdte a föld kitermelését a saját égetési téglához. Házilag építkeznek, több maradt így a közös pénziárban.

A ma összeülő tanácskozás egyik legfontosabb feladata, hogy kemény harcot hirdessen minden lazaság ellen, amely gátolja a többtermelést, csökkenti a tagok jövedelmét, a szövetkezetek gazdagodását. Vonatkozik ez a gépállomások munkájára is, szilárdabb munkafegyelmekkel jobban halad a munka, jobban és idejére javított gépekkel több eredményt tudnak elérni. A tavaszi munka sikerének egyik alapja a téli gépjavításban keresendő, a jó minőségi munkában, a határidők betartásában.

A tanácskozás másik feladata,

hogy a termelőszövetkezetek és termelőcsoportok kapcsolatát még jobban megszilárdítsa a gépállomásokkal. Az országos értekezlet nyomtatékosan felhívta erre a figyelmet és megmutatta az utat, melyen haladva még jobb lesz az együttműködés, még tovább emelkedik a terméshozam.

Az együttműködés további szilárdításához hozzátartozik, hogy a termelőszövetkezetek és termelőszövetkezeti csoportok minél több tagot küldjenek tanulni a gépállomásokra. Megtanulják ott a gépek kezelését és hazatérve még több sikerrel végezhetik munkájukat az egész tagság javára, saját jövedelmük gyarapítására.

A tisztes-tagok traktoros tanfolyamokon való részvételénél még hiba van a megyében, úgy a termelőszövetkezetek, mint a gépállomások részéről. Az egyébként jó munkát végző egyéki gépállomás például nem szervezte be egyetlen női traktorost sem, pedig ez fontos feladata. A püspökladányi gépállomás dolgozóit viszont beszervezték a leányok az „Ifjú Garda” szesz-ből a hajdúszoboszlói traktoros tanfolyamra, de a leányok nem mentek el a tanfolyamra. A tisztes elnökeknek egy szava sem volt, hogy felvilágosítsa az ellenség gonosz hírvetésének hatása alá kerülteket.

A megyei tanácskozás azonban csak akkor lesz teljes értékű, ha a hiányosságok feltárása mellett, a feladatok alapos megtárgyalásával a szövetkezetek és gépállomások átadják egymásnak gazdag tapasztalataikat, értékes munkamódszereiket, hogy ezzel minél szélesebb körben segítsék előre a termelést. Feladata a tanácskozásnak, hogy az elmáradóknak, a gyengéknek adjon minél több támogatást, hogy munkájukat megjavítsák. Nem szabad megfeledkezni a DISZ szervezetek munkájáról. Szólin elvtárs mondta: Nekik kell majd a zászlókat végleges győzelemre vinni! Döntően fontos szerepe van a pártiszervezeteknek úgy a szövetkezeteknél, mint a gépállomásoknál. A Párt a fejlődés, a termelés motorja és éppen ezért óriási jelentősége van a pártiszervezetek munkájának. Feladat, hogy erősítsük a fejlődés motorját, a pártiszervezeteket. Tapasztalataink bizonyítják, hogy ahol gyenge a pártiszervezet, ahol nem érvényesül irányító ereje, ott laza a munkafegyelmeg, gyenge a dolgozók önjudata és ennek a termelés látja kárát.

A tanácskozásnak lesz még sok-sok feladata, mely megvitatásra vár. A dolgozók elhozzák problémáikat, feltárják hibáikat, elmondják eredményeiket, a tapasztalatoknak valóban gazdag kincstárává így válik majd a megyei tanácskozás.

Legyen a mai tanácskozás egy új állomása Hajdú-Biharban a termelőszövetkezeti mozgalomnak, ahonnan kiindulva, tapasztalatokban gazdagodva, vigyük új diadalra a mezőgazdaság szocialista átszervezését.

## Dolgozóink tervük túlteljesítésével ünneplik Rákosi elvtárs 60. születésnapját

„A Hortobágy Malom dolgozóit vállalták tettek drága Rákosi elvtárs 60. születésnapjára. Vállalást teszünk és ezzel is arcúncapást mérünk az amerikai imperialista háborús gyújtogatókra és cinikusaikra. Fokozzuk a munka termelékenységét és kiszélesítjük a versenymozgalmat. Ezzel is tanúsítjuk, hogy a békefront magyarázó szakaszán egy emberként állunk a mi drága vezérünk mögött!” — így kezdődik a Hortobágy Malom felajánlása, amelyet Szabó Ferenc párttitkár, Barus Irén üb. elnökhelyettes és Dinók Emil igazgató irtak alá.

A bevezető sorok után következnek a felajánlások szinte végtelen erő sorban. Minden brigád — és a brigádok mellett minden dolgozó — megtette a maga felajánlását. A brigádok, a búza, a rozs és a rizshántó malomban a lisztkiaknázás fokozásáért és a liszt szabványos minőségének pontos betartásáért szállnak síkra. Ennek érdekében egymást versenyre hívták és versenykihívásukban többek között azt is vállalták, hogy az első negyedévi tervet túlteljesítik.

Az üzemi dolgozói egyéni fel-

ajánlásukban a munka közbeni szem- és lisztvesztés lehetőség szerinti legkisebbre való csökkentését is elválták és ezzel közel negyven mázsa terményt és lisztet takarítottak meg. A brigádok ver-

**A MAVAUT dolgozóinak vállalása: fokozott takarékoság**  
A MAVAUT tisztántúli főnökségeek dolgozóit is csatlakoztak a Rákosi elvtárs, születésnapjának tiszteletére megindított munkaversenyhez.

A gépkocsivezetők vállalták, hogy az eddig bevezetett takarékosági módszerek mellett további 3 százalékos üzemanyag-megtakarítást érnek el és valamenyen még gondosabban hajtják végre a

**Március 25-re teljesítik első negyedévi tervüket**

A debreceni Belső Szállítmánya dolgozóit is csatlakoztak a Rákosi elvtárs születésnapjának tiszteletére vállalták, hogy első negyedévi tervüket hat nappal a határidő előtt, március 25-re teljesíteni fogják. A tervet 60 százalékkal túlteljesítik. Vállalták továbbá, hogy a felhasznált anyagokból 60 százalékos megtakarítást érnek el. Fokozottabb minőségi munkára

senyre hívták ki egymást a munkafegyelmegszilárdításáért és vállalták, hogy a hiányosságokat és késéseket teljesen megszüntetik. Így az üzemi minden dolgozója csatlakozott a felajánlásokhoz.

**Názarova-mozgalmat célkifizéséit**

A gépkocsikalauzok vállalták, hogy most bekerült kartársnőiket úgy tanítják, hogy azok minél hamarabb jól képzett kalauzokká váljanak. A karosszéria műhely dolgozóit pedig egy 840-es rendszámú gépkocsit két héttel a határidő előtt készítenek el. További egy százalékos nyersanyag-megtakarítást ajánlottak fel a gumigyártóműhely dolgozóit.

**is vállalták tettek megígérték,**

hogy a káreseteket teljesen megszüntetik és ugyanancsak harcot indítanak a munkafegyelmegszilárdításáért.

A Gépifermentáló 509 dolgozója szintén arra tett felajánlást, hogy az üzemi az első negyedévi tervet túlteljesít és március kilencedikére az átlagos termelési eredményt 5 százalékkal növeli.

## Levelezőink írják a gépállomásokról

### Bevezettük a szalagrendszerű munkát

Gépállomásunkon sokat foglalkozunk a gépjavítási munkák meggyorsításával, komoly megoldást mégis csak a napokban tudtunk találni.

Javaslatomra a gépállomás vezető, sége elfogadta a géprészekenkénti javítást, vagyis a szalagrendszerű munkát. Ez gyakorlatban a következő: Megalakítottunk három brigádot a traktor javításához. Az első brigád szétszedi a traktort és teljesen tisztára lemosva átadja a két összeszerelő brigádnak. Ezek közül az egyik a motorik részét, a másik pedig a járószereket javítja. Ez a szalagrendszerű javítási munka a Szovjetunióban már jól bevált módszer és meggyorsítja a javítást.

Kiszámítottuk, hogy ezzel a módszerrel minden két napban egy kijavított traktort adunk a termelő munkának. A szétszedő brigádnak mindig egy traktor előnye kell, hogy legyen, mert másként nem tud a má-

sik két brigád dolgozni. Így értük el, hogy a megállapított 207 órai javítási idővel szemben, legtöbbször 180 óra kell a javításhoz. Ez a 27 óra időmegtakarítás 120-150 forintot jelent.

Másik előnye ennek, hogy a minőség munkát jobban tudjuk ellenőrizni, mert a tavalyi javításoknál kitűnt, hogy a rosszul kijavított gépjavitóbrigádját nem lehetett felelősségre vonni a hibáért, mert nem volt meg a géprészekenkénti javítás.

Nálunk ez a módszer bevált. Javasoljuk valamenyit gépállomásunknak, ezzel többszáz ezer forint megtakarítást adunk népgazdaságunknak és önkénteskedésüket tervüket még fokozottabb mértékben tudjuk teljesíteni.

Rádóc József,  
minőségi ellenőr,  
Püspökladányi Gépjárműállomás.

### A hibákat javítsuk ki, hogy tervünket teljesíthessük, sőt túlteljesíthessük

1950 októberében kerültem a gépállomásra. Ekkor jól ment a munka tervszerűen. A gépállomás vezetője nem szégyellte a dolgozókat és magukat a műhelyvezetőket sem megbírálni, ha hibát követtek el. Most azonban bajok vannak. Fekete elvtárs, a gépállomás vezetője nem dolgozik eléggé tervszerűen. Mikor kijön az üzembe megkérdezi, mit csináltak és már megy is tovább. A lógásokra nem szól rá, elmegy mellettkük. A legközelebbi értekezleten kihozza, hogy a „lógásokat meg kell szüntetni”. Ennek nem ez lenne a módja, hogy ott beszéljen csak a ló-

gásokról, hanem az, hogy mikor találkozik velük, akkor személyesen mondaná meg a hibát.

A főgépésznek is van egy komoly hibája. Túl csendes és elnéző, nem szól semmiért. Ha kérdezzük tőle valamit, az orra alá motyog és ardebb megy, nem tudjuk, hogy mit csináljunk. Ha valami sürgős munka jön, amit soronkívül kell elvégezni akkor is ott topog körülöttünk, de nem szól aztán elmegy és elvégzi maga, tehát a mi munkánkat is megcsinálja az övé pedig akkor marad.

Van még sok hiba, sok papír kelletlen ahhoz, hogy azt mind leírjam. Mindenesetre ezek az említett hibák

is súlyosak, kijavításra várnak. Ha ezeket kijavítjuk akkor tervünket teljesíteni és túlteljesíteni fogjuk!

Czudácz Gábor,  
műhelymunkás,  
Hajdúböszörményi Gépjárműállomás.

### Jövő hónapban már mi fogjuk szántani a földet

Örömmel lehet megállapítani, hogy a kismarjai Boeskal termelőcsoportból négy fiatal ment traktorosnak a posztai gépállomásra. Nagy Vince, Cséke Vince, László Lajos, Tóth Vince. Ezek a fiatal tisztes tagok szert jelenkeztek traktorvezetői iskolába, hogy ezzel is csoportjukat erősítsék és ne forduljon az elő, ami a tavalyi évben, hogy a gépállomás dolgozóit nem végeztek minőségi munkát. Beszélgettem Nagy Vincével, aki elmondotta:

„Régen, a kapitalista Magyarországon nem ismertem a gépet. Még tavaly is lóval szántottunk. Bizony lassan haladtunk, de amikor a csoportunk traktort kapott, láttam, hogy sokkal jobban felszántja a földet. Ekkor megszerettem a traktort. Több fiatal társammal együtt elhatároztuk, hogy traktorosok leszünk. Örömmel mondjuk Gái elvtársnak, a csoport elnökének, hogy jövő hónapban már mi fogjuk a földünket szántani. Köszönetet mondunk a Szovjetunióknak, hogy felszabadított bennünket és Pártunknak, hogy megadta a lehetőséget a tanulásához.”

Móna Lajos,  
tudósító, Kismarja.

### Mai naptól 38 forint a szabad zsír ára

Az állami piaci vállalat elárúsító helyei január 24-től, csütörtöktől a szabad zsírt az eddigi 41 forintos ár helyett kilónként 38 forintért árulják.

### adiban

...nem is ...  
...mind ...  
...sport ...  
...szere ...  
...szere ...  
...szere ...

### Csütörtök

...szere ...  
...szere ...  
...szere ...  
...szere ...  
...szere ...

### PORTHREK

...szere ...  
...szere ...  
...szere ...  
...szere ...  
...szere ...

### APAS: Holnap

...szere ...  
...szere ...  
...szere ...  
...szere ...  
...szere ...

### osi Tanács végre

...szere ...  
...szere ...  
...szere ...  
...szere ...  
...szere ...

### L A P

...szere ...  
...szere ...  
...szere ...  
...szere ...  
...szere ...

### YOS

...szere ...  
...szere ...  
...szere ...  
...szere ...  
...szere ...

### Kiss Károly külügyminiszter távirata Ana Paukerhez, a Román Népköztársaság külügyminiszteréhez

„Engedje meg, hogy a magyar-román barátság, együttműködési és kölcsönös egélynyújtási egyezmény aláírásának 4. évfordulója alkalmából forró jókívánságaimat fejezzem ki Önnek és a baráti Román Népköztársaság népének. Ez az egyezmény megszilárdította né-

peink barátságát és jelentős tényezője azoknak a nagy eredményeknek, amelyeket a felszabadító Szovjetunió állandó barátai segítségével a szocializmus építésében és a békekért folytatott harcban elértünk. Meg vagyok győződve, hogy a magyar és román nép test-

véri együttműködése a jövőben is jelentősen hozzá fog járulni az amerikai imperialisták és Tito fasizista csatlósainak agresszív tervei ellen a béke megőrzéséért vívott közös harcunk sikeréhez. Kiss Károly, a Magyar Népköztársaság külügyminisztere.

### A kínai külügyminiszterhelyettes nyilatkozata a Josida-kormány által a Kuomintang-klíkknek felajánlott békeszerződés ügyében

Csong Han-Fu, a Kínai Népköztársaság központi népi kormányának külügyminiszterhelyettese nyilatkozatot tett a Japán Josida-kormányának az Egyesült Államok kormányával szemben vállalt azon kötelezettségéről, hogy békeszerződést köt a kínai reakciós Kuomintang-klíkk maradványával.

A nyilatkozat a többi között ezeket mondja: „1952. január 16-án Tokio és Washington egyidejűleg nyilvánosságra hozta Sigeru Josidának a japán reakciós kormány miniszterelnökének 1951. december 24-én John Foster Dulleshez, az Egyesült Államok imperialista kormányának képviselőjéhez intézett levelét.

Sigeru Josida levelében kijelentette: „Kormányom — amint ez jogilag lehetséges — hajlandó a kínai nacionalista kormány kívánságára ezzel a kormánnyal szerződést kötni, amely visszaállítja a két kormány között a normális viszonyt a többoldalú békeszerződésben lefektetett elveknek megfelelően. Ennek a kétoldalú szerződésnek a határozománya a kínai köztársaság tekintetében alkalmazást nyerne mindazokra a területekre, amelyek a kínai köztársaság nacionalista kormányának ellenőrzése alatt állnak, vagy a jövőben ellenőrzése alá kerülnek.

Ez a levél megdöbbentően bizonyította annak, hogy a legyőzött Japán az amerikai imperializmussal egyetértésben új agresszív háborút készít elő Kína népe és területe ellen.

Csu En-Laj, a Kínai Népköztársaság központi népi kormányának külügyminisztere már 1951. szeptember 18-án rámutatott, hogy a sanfranciscói értekezleten az Egyesült Államok kormányának kényszere alatt és a Kínai Népköztársaság részvétel nélkül a Japánnal kötött békeszerződés nemcsak nem mindenoldali békeszerződés, hanem egyáltalán nem is igazi szerződés. Ez a szerződés csupán a japán militarizmus újja, elcsúsztatását szolgálja, az ellenségeskedést Kínával és a Szovjetunióval szemben, fenyegetést jelent Ázsia számára és új agresszív háború előkészítését célozza.

A japán Josida kormány által 1951. december 24-én az Egyesült Államok kormányához intézett levél, amely ígéretet tesz békeszerződés megkötésére, a kínai reakciós Kuomintang klíkk taivani maradványával, nem egyéb, mint a sanfranciscói jogtalan békeszerződés további fejleménye.

Rá kell mutatni, hogy a japán Josida-kormány az az arcátlan lépése szöges ellentétben van az egész japán békeszerető nép óhajával, amely véget akar vetni a hadiállapotnak és békés kapcsolatokat kíván a Kínai Népköztársasággal.

Nyilvánvaló, hogy a Josida-kormány minden erejével újabb háborús kaland előkészületeinek feneketlen szakadékába próbálja rántani a japán népet. A kínai nép jól tudja, hogy Japán ma valóban az amerikai imperialisták katonai megszállása alatt áll és hogy Josida által vezetett reakciós klíkk épp oly kevéssé képviseli a japán népet, mint ahogy Csong-Kai-Sek reakciós Kuomintang klíkkje nem képviseli a kínai népet.

Miközben a japán Josida-kormány ígéretet tesz az Egyesült Államok kormányának, hogy békeszerződést köt a kínai reakciós Kuomintang klíkk maradványával, mi a kínai nép újabb hangszíjait óhajtjuk a japán nép előtt, hogy Kína népe hön kívánja a függetlenséget, a demokráciát, a békét és a haladást a japán nép számára, hogy Kína népe teljes

rokonzenével támogatja a japán nép harcát az amerikai imperializmus katonai megszállása, a japán reakciós klíkk áruló politikája a sanfranciscói békeszerződés az Egyesült Államok és Japán kétoldalú biztonságát egyezménye és a Josida-kormány legújabb összekülvénye ellen, amely a kínai reakciós Kuomintang klíkk maradványával kötendő békeszerződés útján agresszív háború kiindulását célozza. A kínai nép meggyőződése szerint az amerikai imperializmus elkerülhetetlenül kudarcot vall és a japán nép elkerülhetetlenül kivívja a végső győzelmet.

Mi, a kínai nép szilárdan hisszük, hogy a béke egész bizonyosan győzedelmeskedik a háború felett. Japán, az Egyesült Államok és Nagy-Britannia népének össze kell fognia az ázsiai országok népeivel, hogy közös harcban megelűzték az Egyesült Államok kormányát és Japán lakóit által tervezett új háború összekülvényét.

**Iráni jegyzék Angliához**  
Az iráni angol konzulátusok betiltása ellen tiltakozó angol jegyzékre az iráni kormány január 20-án válaszlét az angol nagykövetnek. A kormány válaszüzenete leszögezi, hogy intézkedése nem mond ellent a nemzetközi jog szabályainak. Ezután okmányokkal bizonyítja, hogy az angol konzulátusok alkalmazottak illetéktelenül beavatkoznak Irán belső ügyeibe.

A kormány határozata értelmében különben hétfőn már bezárták az Iránban működő 9 angol konzulátust.

**Az angolok vérengzése Izmailiában**  
Legújabb jelentések szerint az angol katonák kegyetlen módon felöltözték Izmailia temetőjét. Garázdálkodásuk során egy embert megöltek. Izmailia arab negyedét körülzárták a lakosokat kiűzték házaikból. A férfiakat a szabad ég alatt zsúfolták össze. Az angol vérengzés megkezdése óta körülbelül 10.000 ember volt kénytelen Izmailiából elmenekülni.

Az AFP tudósítja szerint Abdurrahim, Egyiptom washingtoni nagykövete hétfőn Acheson külügyminiszterrel tett látogatása után kijelentette, az egyiptomi kormány „szuverenitása elleni agresszióknak” tekintendő, ha amerikai csapatokat küldenek a Szuézi csatorna övezetében.

**Újabb francia terrorrelekmények Tunéziában**  
Tunéziában állandóan fokozódik a feszültség. A francia hatóságok terrorja egyre nő. Nabeulban a rendőrség kézigránáttal 3 tüntetőt megölt, 20-at pedig megsebesített. Hamamedben barikádokat rohamoztak meg a csendőrök és tüzeltek a tüntetőkre.

A londoni rádió Sousseben történt súlyos összetűzésekről ad hírt. A francia rendőrség itt 9 tuniszi hazafiút megölt.

Az Humanité erősen követeli, hogy „ennek a piszkos politikának” vessenek véget. Az arab küldöttségek közbenjárásának eredményeként Padilla Nervo, az ENSZ közgyűlés elnöke tudomására hozta a francia kormányt, hogy eljárása „megdöbbentő” kellett.

Nehru indiai miniszterelnök bejelentette, hogy hajlandó támogatni az ENSZ előtt Tunézia ügyét. Az arab

országok kommunista pártjai, Destaur párt és a pártokivüli hazafiak egyöntetűen kijelentették: vállalva fogják folytatni a küzdelmet, hogy támogassák Tunéziának az ENSZ-hez intézett beadványát.

### Politt elvtárs az Angol Kommunista Párt programjáról

Harry Pollitt elvtárs az Angol Kommunista Párt főtitkára legutóbbi beszédében a következő 6 pontban foglalta össze az Angol Kommunista Párt programját: 1. A fegyverkezési kiadások csökkentése. 2. Az öt nagyhatalom békeegyezményének megkötése. 3. Kereskedelmi kapcsolatok fejlesztése kelet és nyugat között. 4. A dolgozók gazdasági és szociális követeléseinek kielégítése. 5. Az angol csapatok kivonása Koreából, Malajziáról és Egyiptomból. 6. Az USA uralmának megszüntetése Anglia fölött.

Harry Pollitt elvtárs beszéde további részében cáfolta a Szovjetunió támadó szándékáról terjesztett koholmányokat, majd kijelentette, hogy Churchill washingtoni útja a munkanélküliség növekedését és az angol nép életszínvonalának további esikéntését eredményezi.

### Sajtóterjesztési versenyyel Rákosi elvtárs születésnapjának megünnepléséért

A debreceni Ruhagár pártiszervezete Rákosi elvtárs 80. születésnapjának tiszteletére párosversenyre hívja ki az Egyetem Pártbizottságát, a sajtó olvasótáborának kizsákmányolását.

Pártunk II. Kongresszusa feladatként állítja elé a Párt és a tömegek közötti kapcsolatot erősítését és szélesítését. Látjuk a párt-sajtó tanító szervező és mozgósító erejét, gyakorlati jelentőségét, vállaljuk, hogy szerelelt vezérünk, Rákosi elvtárs születésnapjának megünneplésére versenyt indítunk és a termelési munkánk mellett jó felvilágosító munká-

val növeljük a sajtó olvasóinak táborát. Vállaljuk, hogy

- 1) üzemünk 50 százalékos sajtóolvasottságát 80 százalékra emeljük,
  - 2) a meglévő Szabad Nép barát körét pontosan megtartjuk, ellenőrizzük a dolgozók fejlődését és az ott tanultakat a gyakorlati munkában helyesen használjuk,
  - 3) a Párt tömegkapcsolatának további kizsákmányolását a meglévő 4 levelező brigád 8-ra emeljük.
- Fallagi Imre Ignáth József sajtófelelős párttitkár.

### Ma mutatják be Debrecenben a „Nyugati övezet”-et

Akos professzor, Kossuth-díjas magyar tudós egy tudományos kongresszusra két munkatársával Berlinbe repül. Amerikai háborús banditák aljas ravaszával lőrbecsülik. Arra akarják kényszeríteni, hogy dolgozzék nekik. A magyar közvélemény azonban egyre fenyegetőbben követeli Akos kiadását. Az amerikai háborús kalandorok cselhez folyamodnak. Szükség lehetőséget csillagotatják meg Akos előtt, aztán...

Thomson ezredes, katonai parancsnok maga elé rendeli az őrpáncsnokot: „Magát holnap pontosan 7 órakor leülök. Nem törődik vele? Erre!”

Az őrpáncsnok nem ért, de együgyű arccal bólint: Oké!

Thomson ördögi terve, Akos szökése. A jeep hátsó ülésén egy aktatászkában kutatóst tervekkel helyzetet el. Hét óra 23 perckor feltartóztatják őket és mint tudományos kémeket elfogják. Akkor aztán beszélhet a kommunista közvélemény.

Lotte asszisztenső azonban figyelmezteli Akost: Ne higgyen, gyanasan sima az egész ügy. Kadas, Akos és a Meteor filmstúdió.

munkatársra jó ötlettel áll elő: Szökjenek egy órával előbb, hat órakor. Ha csapda van, így elkerülük.

Thomson társaságánál elmélyülten manőverezik körmet. Beroni hozzá az őrpáncsnok: „Leültök, a magyar professzor pedig elszökött!”

Thomson halálos nyugalommal bólint: Oké! Aztán mintha valami szöveget űne a fejébe, azt kérde: Hány óra? Az őrpáncsnok az óráját mutatja: 6 óra 23. Thomson felugrik: Az istenit!...

Egy részlete az a „Nyugati övezet” című új magyar filmalkotásnak, amely egy magyar tudós küzdelméről szól az atombombák csapdájában.

A film főszerepét, Akos professzort nemrég elhunyt fejézetlen színművésznök, nagy képharcosunk, Somlay Arthur alakítja. Külön érdekessége a filmnek a debreceni közönség számára, hogy női főszerepét Spányik Eva, a debreceni Csokonai Színház tagja alakítja.

A filmet máth kezdve vetíti a Vtg és a Meteor filmstúdió.

### A Pártoktatás Háza: pártmunkásaink legjobb segítője

A Politikai Bizottság 1949. október 20-i és 1951. május 17-i határozatai hosszú időre megszabták propagandamunkánk feladatait. Ezek: Pártunk elméleti színvonalának állandó emelése az elméleti és gyakorlati összekapcsolása, a nemzetközi kérdések mélyrehatóbb tanulmányozása és új kérdéseknek a nevelése.

E feladatok végrehajtásának segítése hozta létre Pártunk a Szovjetunió tapasztalatainak a felhasználásával minden megyében, így nálunk is, a Pártoktatás Háza. A Szovjetunióban minden előfeltételt megteremtettek a kérdérelvél feladatainak eredményes megoldásához, — írja G. P. hamov elvtárs. — Iskolák, tankönyvek, tanfolyamok, estj marxista-leninista egyetemek és egyéni tanulócsoportok szerveződő hálózata működik az országban. Igen nagy szerepe van a pártoktatási hálózat keretében a pártkabineteknek.

A Bolsevik Pártban a pártelőadói irodák és pártkabinetek széles hálózata működik. Feladataikról a Bolsevik Párt Központi Bizottsága agit, prop, osztályának a vezetője ezt írja: „A pártkabinetek könyvtár és olvasóterem. Az előadó iroda, nemcsak könyvtár és olvasóterem — az is. Felolvasó konzultációs központ, bibliográfiai központ, a propaganda tapasztalatok kicserélésével egész tömegagitációs és oktató munkánk támpontja.” Eleven élet folyik ezekben a pártkabinetekben, amelyek állandóan foglalkoznak a Párt előtt álló aktuális feladatokkal. Kezdeményezések, ötletesség jellemzi munkájukat.

A Szovjetunióban a Pártoktatás Háza állandóan látogatják. Ott készülnek fel a propagandisták, ott kapnak tanácsot, oda járnak az agitátorok a járási funkcionáriusok. Tudják, hogy munkájukhoz komoly segítséget kapnak, anyagot gyűjthetnek. A vidékiek már otthon előre felkészülnek, hogy kérdésekre választ kapjanak, hogy az itt tanultakkal meg erősítsék saját területükön a munkát.

Elmondhatjuk-e, hogy a mi pártmunkásaink is látják többségükben azokat a lehetőségeket, amelyeket a Pártoktatás Háza nyújtana munkájukban, ha rendszeresen látogatnák? Nem mondhatjuk! Mi ezen a téren még az alapokat tartunk, de látjuk munkánk perspektíváját és ezért a Pártoktatás Háza is mindinkább képes megvalósítani az előtte álló feladatokat, a Szovjetunió pártkabineteinek tapasztalatai alapján.

Debrecenben 1949 őszén nyílt meg a Pártoktatás Háza. Feladatai azóta kibővültek az agitációs munka tartalmi, módszerbeli és szervezeti segítségével, a gazdasági és kulturális munka átalmasztásával.

December folyamán 307 elvtárs tanult a Pártoktatás Házában, töltötte ott a tanulódélutánját, vagy a tanulásra szánt időt ott használta ki. 770 ideológiai és 57 szépirodalmi könyvet kölcsönöztek ki az elvtársak.

De ezek a számok január hónapban még növekednek. Ez azt igazolja, hogy pártmunkásaink mind jobban élnek azokkal a lehetőségekkel, melyeket a Pártoktatás Háza számukra biztosít. Pl. január 11-én 33 elvtárs tanult a Pártoktatás Háza tanulószobájában, felhasználva munkájukban grafikonokat, táblázatokat, térképeket, 58 ideológiai és 7 szépirodalmi könyvet kölcsönöztek ki a könyvtárból.

Beszélnünk kell arról a segítségéről is, amelyet a Pártoktatás Háza az előadósokkal, rendezvényekkel nyújt. Ezek száma januárban elérte a 20—22-öt. Egy-egy előadás eredménye lemérhető volt a közép-

és a felsőfokú konferenciákon, ahol a foglalkozások nyilvánosabbak, élénkebbek voltak.

A tapasztalatcsereik propagandistáinknak gazdag módszertani segítséget adnak. Ilyen volt pl.: a január 4-én rendezett „Hogyan vezetessük a tankört és konferenciát” tapasztalatcsere. Ezen a résztvevő elvtársak megbeszéltek egymás tapasztalatait és sok olyan jó módszertani javaslat volt, amely nagymértékben megkönnyítette az elvtársaknak a foglalkozások levezetését s nagymértékben hozzá járult a január 12-i és 19-i konferenciák eredményes munkájához.

Mindazokat a pártfunkcionáriusokat, propagandistákat, nevelőket és párttagokat, akik nem látták eddig azokat az előnyöket, melyeket a Pártoktatás Háza, a könyvtárak, előadások és más segédanyagok útján nyújt számukra, fokozottabban várja a Pártoktatás Háza, hogy segítséget adjon tanulásukhoz és azoknak a feladatoknak a sikeres és eredményes végrehajtásához, amelyek a szocializmus építésében előttünk állanak.

Fodor József, agit, prop, oszt. pol. munkatársa.

### VISINSZKIJ MOSZKVA UTAZOTT

A TASSzS. külföldi tudósítójától: A. J. Visinszkij, a Szovjetunió külügyminisztere, az ENSZ közgyűlésének hatodik ülészekán résztvevő szovjet küldöttség vezetője január 22-én este Párizsból Moszkvába utazott.

### CHURCHILL VISSZAUTAZOTT ANGLIÁBA

Churchill angol miniszterelnök kedden este elhagyta New-Yorkot, hogy visszautazzék Angliába.

### SZA

Zorogva fordul be a Rákóczi-ut... László mikeszé... rasi hamarosan... szemes tengeri... zókokat. Nem z... híz szabad a v... régen eleget tett... zellésének. Mond... zók körül forg... érdemes volt tel... adást, jövőre is... mert el se lehet az... jelent, amikor az... tan vitheti piacra a... — Már hallottan... — hogy az idei b... deket jobban kíván... bet kell hár term... megmunkálni a f... ha beadják az állat... tuda szabadon a... felesleget.

Jönnek az első... Lajosné a Hatvan... jart ráteszi egy eg... riedra a kezét... — Hízót vetünk... retnék egy h... fladd legyen min... Ezt se hittem vol... pal ezélt, hogy n... lesz nálunk február... mindenki vighat s... ráadásul szabadon... ním novemberben... A piac újsó oldo... kok sorakoznak. 2... het venni köljöl... is 30—40 forint vo...

„Mind... Sokat tanulhatt... való életet láttuk... problémáinkra kap... a darabban — n... Miklósné, a derecs... szes tagja, aki az... ban nézte meg Urb... keresztség” című... debreceni Csokonai... — Es, hogy mun... len nagy segítsége... en azt különösképp... folytatja Szegedi S... lunk, a cseréi „Ny... tszes-ben hasonló... Néha szinte azt h... lunk szől a darab... tuk volna, sokkal k... küzdjük a nehézsé... kulak — volt jogyz... tó munkája nyomá... rász lépett ki a c... Főtt a fejünk, csak... lájuk meg a helye... tóhoz hasonló köze... vas bácsi volt náju... belépett a csoportb... lépők is vissza mi... Lovas bácsi belépet... gyünk mi is!” — m...

**Az osztályel... aljas aknam**  
szemléletben láthat... ban — veszi át a sz... ló, aki fölébröl. A... tszes-ből jött. — A... érezve meg az utols... ba is kapaszkodik é... ben gyilkosságtól se... sza. Féldezi bennün... lenyelkápólnai ese... község párttitkárát... nép egyik felkes ha... kolta meg az ellens... — Es hogyan álede... ellenség. Milyen ret... nyilvánulási formáj... is. A „Tűzkeresztyé... számunkról szék eg... bolondnak teszi ma... ra beszélni sem tud... az emberek számára... közben Schár Lidi ke... nyal főzi af as tervé... nép ellen. Rendünk... fokozott éberségre is... a darab... vonja le... begéredesebb tanu... Sándor Egyekről.

# SZABAD PIAC — ÁRUBŐSÉG

Zorogva fordul be egy lovaskocsát a Rákóczi-úti piacra. Bírólászló miképekesi dolgozó paraszt hamarosan lerakja sorba a szemes tengerivel megrakott zsákokat. Nem zugban árulja, hisz szabad a vásár és ő már régen eleget tett beadási kötelezettségének. Mondja is, amíg a zsákok körül forgolódik, hogy a földemes volt teljesíteni a beadást, jövőre is az lesz az első, mert el se lehet azt mondani, mit jelent, amikor az ember nyugodtan vitheti piacra a portékáját.

— Már hallottam — folytatja — hogy az ideai begyűlési rendelet jóból kíván tőlünk, többet kell házi termelni, jobban megmunkálni a földet, de aztán ha beadjuk az államnak, ami jár, utána szabadon árusíthatjuk a felesleget.

Jönnek az első vevők. Király Lajosné a Hatvan utcáról mindjárt ráteszi egy egész zsák kukoricára a kezét.

— Hát jól van, de még szeretnék egy hónapig hízelni, haadd legyen minél több sztrajk, se hültem volna két hónapig a céltől, hogy még disznóölés lesz nálunk februárban. Most már mindenki vághat s van tengeri is, mindenképpen szabadon, nem úgy, mint novemberben.

A piac első oldalán rizses zsákok sorakoznak. 21 forintért lehet venni kilóját. Kezdetben az is 30-40 forint volt. A cukrot

10-ért mérik. Annak is van vevője bőven. Kelemen Andrásné egyszerre 2 és fél kilót vesz, mert a gyerekek szeretik a jó édes teát, no meg a tejberzést is.

— Amikor meghallgattam Rákóczi Mátyás beszédét az árak rendezéséről és a szabad piacról, előbb csak az járt az eszemben, hogy egyes cikkekre árakat emeljenek, hogy na, most már még kevesebb húsi eszünk. És mit történt? — s hamar elmondja, hogy a múlt héten is négyszer ettek húst, kétszer abból, amit a jegyre kapnak, egyszer finom füstölt kolbászt volt, egyszer pedig jegy nélkül vett vágott baromfit, kilóját 20 forintért.

Igaz is, nézzünk szét egy kicsit a másik piacon is, ahol a füstölt kolbászt, meg tejet, tojást, vajot árulják. Még be se kell menni a sorok közé, messziről látszik, hogy tej van bőven.

Két hónapja ezelőtt sokan szemükkel se igen látták. Ha a környékbeli falvakból egy-két kannával zugban behozták, valószínűleg vesztekedés volt érte. Most bezug, hogy szabad a piac s aki beadta amit kell, bátran árulhat. Van is olyan tejsor, hogy végül is alig látni.

— Tessék finom, friss vajjal! Csak 40 forintért adom. Tessék tojást, tejjel vásárolni! — kint, gatják portékájukat az árusok.

Juhász Tiborné már be is vásárolt. 15 darab tojást vett 150-éért, negyed kiló vaját 10 forintért s hogy ma jó ebédet főzzen a családnak, túrócsuszát készített tejjel. — Fél kiló túróért csak 350-ot fizettem, negyed liter tejjel is vettem hozzá, az is 350 volt. Amikor 18 forintért lehetett venni a túrót és 20 forintért a tejjel literjét, nem gondolhattam ilyesmire. Milyen jó is most! Nemcsak hogy van minden bőven, de még felére esett az ára is. A fizetés meg... igen a fizetés, az emelkedett!

A szabad piac nemcsak a vevőknek, de az eladóknak is felbecsülhetetlen haszon. Aki tejesítette a beadási, most már szélnézhet a ház körül, miből mennyit juttatja s nyugodtan árusíthatja. Lehet felhozni disznóhúst, kolbászfelet, szalonnát. Nagy keletje van a tejnek, tojásnak, vajnak is. Az egyik nénike olajra keres. Azt is lehet kapni s csak 20-21 forint literje. Van itt minden, amit csak a szem-száj kíván, megiermentette az árubőséget a szabad piac. Nem beszélve arról, ami az üzletekben van. Ott is garandáltan a füstölt szalonna, sajt és a kolbász. Ha az idén még többet termelünk, akkor még több és még olcsóbban jut belőle a piacra, a dolgozó parasztok bevételére is.

# A jobb minőségért

A MI TERMELESENKHOZ, eredményeink növeléséhez, ahhoz a harchoz, mely üzemekben a szocializmus építéséért folyik, a jó minőségnek is szorosan hozzá kell tartoznia. Jó minőségű nyersanyag, vagy jó gép nélkül elképzelhetetlen a folyamatosan magas értékű termelés, a terv maradéktalan teljesítése. Nem szabad megengedni, hogy a szocialista ipar termelvényeinek minősége rosszabb legyen, mint a kapitalizmusban volt — tanítja Rákosi elvtárs. — Ellenkezőleg, a szocialista ipar fölényének a minőségben is meg kell mutatkoznia.

A MINŐSÉGÉRT folytatott harc tehát fontos és lényeges feladat. Ezen a téren üzemekben vannak már szép és figyelemre méltó eredmények. A Vagongyár mozdonyai és tengerkeszijeit, melyek megjavítva az üzemből kerülnek, jól futnak, jól megállják helyüket a forgalomban. A Képgyár készítményeit úgy befordítják, mint külföldön egyaránt jól ismerik. Akár fog, akár ruhakétférel van szó, minőségileg nincs ellenük panasz.

A MINŐSÉG JAVÍTÁSÁÉRT azonban még korántsem tevénytünk meg minden. Nem egy üzemünkben olyan a helyzet, mint a másodrendű, vagy éppen jelentéktelen dolog lenne a minőség megjavítása. Rákosi elvtárs a gazdasági vezetők országos értekezletén felhívta erre a figyelmet. A minőség elhanyagolása, selejtes áru gyártása súlyos kárt okoz népgazdaságunknak, rontja az üzemek termelési eredményét, igen helyesen írja lelevelében Takács Sándor dohánygyári dolgozó. „Erdményeink mellett súlyos hiányosság volt az, hogy egyes üzemrészekben elhanyagoltuk a minőség kérdését. Ennek következtében az elmúlt évben nem egy ízben kaptunk visszazáró értekezletől a vállalatoktól kész áru. Előfordult például, hogy a 25-ös csomagolást szivarkában csak 22 volt, a szivarkadohány csomagok is a megengedettnél több, vagy kevesebb súllyal kerültek ki a forgalomba.”

A DOHÁNYGYÁR ESETE korántsem az egyedüli. A Textilgyárban is igen hullámozóan alakult 1951-ben a minőségi termelés. A második negyedévhöz viszonyítva szeptember végéig két százalékkal nőtt a selejt, illetve ugyanennyi százalékkal romlott a minőség. Ebben szerepet játszott az üzembe érkezett fonat gyenge minősége is. A 61/1 építőipari vállalatnál szintén nem egy építkezési helyen lehet találni gyenge minőségű munkával. Nemrég a kibővített üzem biztonsági értekezletén, amit a vállalat irodaházában tartottak meg, felszólalt Szász elvtárs és elmondta, hogy a Baranyai üzem épült kilenc kislakás közül egyiknek a cserepezése minőségileg megengedhetetlen. A cserepeket nem szabályosan, egymást fedve, hanem kisebb-nagyobb hézagokkal, félreleszáva helyezték el a tetőzetben és pont ezen az épületen nem tanultok, hanem segédek dolgoztak.

A MINŐSÉG ÁLLANDÓ, KÖVETKEZETES JAVÍTÁSA szükséges elsősorban azért, mert egyre több árut szállítunk külföldre. Nem közömbös számunkra korántsem, hogy a külföldi országok hogyan fogadják áruinkat. Az a bültorgyári sztahanovista, aki a magas százalék mellett jó minőségű árut is gyárt, a magyar ipar jó hírnevét öregbíti, aki viszont nem tartja szem előtt ezt a követelményt, kárt okoz, rontja iparcikkeink keresetségét. Különösen fontos a baráti államok, elsősorban a Szovjetunió, népi demokráciák felé irányuló exportcikkeink jó minősége. Barátaink napról-napra ezernyi módon, a legjobb minőségű áruval segítik népgazdaságunkat, szükséges és fontos tehát, hogy ezt a segítséget mi is megfelelően viszonzzuk.

SZÜKSÉGES a minőségért azért is javítani, mert belföldi piacainkon is jó árut várnak a dolgozók forintjaikért. Népünk vásárlóereje megnőtt, az áruháza hatalmas forgalmat bonyolítanak le és, ami a legfontosabb, ezeket az árukat már azok veszik igénybe, akik termelik. Régen a kapitalista kereskedelemben, ha csak lehetett, selejtes árut „szóztak” a vevő nyakába, a jó árut háromszorosan áron értékesítették. „Ha nem csalsz, akkor nem is tudsz eladni” — tartja egy kepec-közmondás.

MA EZ A VISZONY döntően megváltozott. A dolgozók igényeinek jelentkezők a boltokban és ezt az igényt nekünk egymás érdekében ki kell elégíteni. „Mi gyakran vagyunk elégedetlenek áruink minőségével, mindnyájan haragszunk, ha rosszminőségű áru kapunk kézhez” — mondja egy helyen Kalinyin elvtárs. De vajjon gondolkozunk-e ilyenkor arról, milyen árut kapnak a többiek tőlünk?

ÜZEMEINKBEN már megszűntek a kimagasló eredmények hősei, de még mai szemmel is mérve, kevés hőse van a minőségi munkának. A versenyfutásunkon nagyon helyesen minden nap szerepelnek az élenjárók, de nincsenek feltüntetve azok nevei, akik selejtmentes, kitűnő minőségű gyártmányokat adnak országunknak. Azt tapasztaljuk a termelési értekezleteken, pártapokon, hogy a minőségi munkának nincs meg még a megérdemelt becsülete. Pedig minőségi áru nélkül a szocialista termelés fölényét a kapitalista árugyártással szemben nem lehet behízyányítani.

MIT KELL TENNI ÜZEMEINKNEK a most indult harmadik tervévben a minőség megjavításáért? Meg kell teremteni elsősorban a minőségi termelési műszaki előfeltételeit. Gondozni, ápolni kell a gépeket, ügyelni kell a rendre, az igényes tisztaságra. Az az elmélet, hogy a gépek javítására nincs idő, káros és veszedelmes. Aki gépe mellett magas termelési százalékok eléréséért harcol, az csak úgy tudja célját elérni, ha gondot fordít a gépek kezelésére. Az olyan szövölgé, amit elhanyagolnak, amit szakítja a szálát, semmit sem ér, csak selejtes árut gyárt és így selejtes áru kerül az üzletbe. Üzemekben a magasabb termelésért együtt a kulturális termelésért is folyjon a harc. Legyen ez is követendő jelszó!

A MINŐSÉG MEGJAVÍTÁSÁÉRT folyó harc vitél nemcsak a mesterek és a műszaki vezetők feladata, hanem minden dolgozóé. Csak az küzdhet eredményesen a selejt ellen, aki nemcsak saját munkapadja fölött, hanem dolgozó társai munkáját is ellenőrzi és idejében rámutat a hibákra.

NAGY SZEREP VAN a minőség megjavításáért folyó harcban a politikai vezetésre, a pártszervezetekre. Az állandó felvilágosító munkának otthonosnak kell lennie itt is. Magyarazzák meg népnevelőink, hogy mit jelent minőségileg is jó árut gyárítani. Ugyanakkor azt is, hogy mennyi kárt okoz az, aki ezen a téren nem tartja be a követelményeket. Az élenjáró dolgozók adják át tapasztalataikat, harcoljanak a fegyvetlenek, a selejtgyártók ellen. Legyen követendő példája Plóker Ignác elvtárs, aki 300-400 százalékos teljesítménye mellett jó minőségű árut is gyárt s minden egyes munkadarabjában névjegyét is bejegyzte.

AZ 1952-ES ÉV nagy feladatai között legyen tehát egyik legfontosabb a jobb minőség előléte. Egy percre sem feledjék el dolgozóink, hogy elsősorban tőlük, gondos, lelkiismeretes munkájuktól függ az üzem jó hírneve, a gyári védjegy becsülete.

# „Mindennapi problémáinkra kaptunk feleletet”

## Tszes-dolgozók beszélnek a „Tűzkeresztység”-ről

Sokat tanulhattunk, mert a való életet láttuk, mindennapi problémáinkra kaptunk feleletet a darabban — mondja Juhász Miklósné, a derecskei „Rákóczi” tszes tagja, aki az elmúlt napokban nézte meg Urbán Ernő „Tűzkeresztység” című színművét a debreceni Csokonai Színházban.

— És, hogy munkánkban milyen nagy segítséget jelent majd, én azt különösképpen látom — folytatja Szegedi Sándor. — Nálunk a cseréi „Nörös Csillag” tszes-ben hasonló eset történt. Néha szinte azt hittem, hogy rólunk szól a darab. Ha akkor látnak volna, sokkal könnyebben leközdüljük a nehézségeket... Egy kulák — volt jegyző — bomlasztó munkája nyomán 19 középparaszt lépett ki a csoportunkból. Pólt a fejünk, csak nehezen találjuk meg a helyes utat. A Hatához hasonló középparaszt. Lovas bácsi volt nálunk. Amikor ő belépett a csoportba, jöttek a kilépek is vissza mind. „Na, ha Lovas bácsi belépett, akkor megint mi is!” — mondták.

### Az osztályellenség aljas aknamunkáját

szemléltetve láthatunk a darabban — veszi át a szót Tóth László, aki Földesről, a „Rákóczi” tszes-ből jött. — A kulák vesztét érezve még az utolsó szalmaszála is kapaszkodik és végső esetben gyilkosságtól sem riad vissza. Felidézni bennünk a darab a lengyelkapolnai esetet, ahol a község párttitkárát, a dolgozó nép egyik lelkes harcosát gyilkolta meg az ellenség.

— És hogyan álcázza magát az ellenség. Milyen rengeteg megnyilvánulási formája van ennek is. A „Tűzkeresztység”-ben például Talabér Mihály, a nyilas számonkérő szék egy csendőre bolondnak teszi magát. Látszatára beszélni sem tud értelmesen, az emberek számba se veszik s közben Sobár Lídi kulákasszonytól ízi al-as terveit a dolgozó nép ellen. Rendünk védelmében fokozott éberségre is serkent ez a darab, — vonja le a számára legérdekesebb tanulságot Fésűs Sándor Egyekről.

— A kulák reakció hogyan szövetkezik a klerikális reakcióval: ezt is szemléltetve láthatunk a darabban — mondja Varga Sándor, a hosszúpályi „Petőfi” tsz párttitkára. — Bevallom én is sokszor ismertem a saját csoportunkra, meg a mi embereinkre. Hatónéra 15 ráismertem csoportunk több asszonytagjában. Sokszor jörtem a fejem azon: miért akarják ezek visszafelé húzni férjüket szekerét. A magyarázatot itt Bokoráné szeméjében világosan megkaptam. És világosan látom már a feladatot is.

### Bozínéről, a párttitkárról

— folytatja öv. Furkó Jánosné, a hajdúszováti „Uj kenyér” tszes tagja. — Munkámban egészen bizonyos sokszor dereng majd fel előttem Bozíné alakja s a nehézségeknél hozzásegít majd a helyes megoldáshoz, erőt, bátorságot kölcsönöz.

— Én azelőtt is „sokat” jártam színházba — mondja nevetve, viccesen Dörög Sándor, az ebesi „Kossuth” tszes tagja. Egyszer 39-ben, egyszer 42-ben, de akkor is a kakasulón, mert csak oda futotta... De nem is szerettem, nem is érdekelt akkor a

Sok új feladatot látok én is a mi munkánk területén, bár tszes-ről szót a darab — kapcsolódik a beszélgetéshez Uri Sándor, a nagylétei gépállomás polihikai helyettese. — Fokozottan látom, hogy mennyire a mi feladatunk is, hogy egészségesen, jól fejlődjenek termelőszövetkezei csoportjaink. Az ellenség letelezése, a szövetkezeti mozgalom fejlesztése, agitációs munka, a csoport közvetlen segítése politikai vonalon is — ezek mind-mind a mi feladataink.

— Példát kell vennünk

színház: a görkissasszonyos értekezleten történetekkel. Azóta azonban a színház is a miénk lett. És a mi színházunkat én is megszeretem.

A „Tűzkeresztység” újabb bizonyítéka volt, hogy érdemes színházba járni. A mi életünkről szóló darabokat láthatunk és olyan színészeket, akiknek az alakításán érezni, hogy egyre mélyebben igyekeznek megismerni népünket és egyre tökéletesebben is tudják tükrözni boldog jövő felé haladó életét.

### Felajánlások a sárrétudvari gépállomáson

A sárrétudvari gépállomáson a dolgozók megvágyalták a termelőszövetkezetek és gépállomások országos tanácskozásának felhívását és megvizsgálva eddigi munkájukat megállapították, hogy bizony van még sok eszelekedni valójuk ahhoz, hogy jobb munkát végezzenek.

A megyei tanácskozáscsra január 21-re munkájuk megjavításával készülnek a gépállomás dolgozói. A versenyi Súlyom Imre traktoros brigádfővezető indította el, aki eddig is élenjárt a munkában. Az elmúlt évben rendes fizetésén felül 4000 forint prémiumot kapott. Most is példát adott. Vállalta, hogy Rákosi elvtárs születésnapjának tiszteletére

határidő előtt öt nappal fejezi be teli gépjávitási tervét. Brigádjának tagjai — a „Május 1” brigád — megfogadták, hogy úgy dolgoznak, hogy első bri-

gádjá legyenek — már a téli munkában is — a gépállomásnak.

Szabó Ferenc elvtárs, az üzemi tanácskozás napjára azzal készült, hogy munkáját még gyorsabbá teszi és a takarékosági mozgalomból még jobban kivesszi a részét.

Összegyűjt a gépállomáson a meg használható ócska vasanyagokat, alkatrészeket és felhasználja a gépek javításához, hogy minél kevesebb új alkatrészt igényeljenek. Vállalta, hogy maga esztergályozza ki a gépállomás műhelyében a traktorek javításához szükséges alkatrészeket. A gépállomás 11 vetőgépjéhez nem kért semmiféle új alkatrészt, még a tengelyeket is a gépállomás műhelyében hozza rendbe, jó minőségű munkával.

### nepléséért

ntó olvasóinak tá, hogy 0 százalékos sajtó- 0 százalékra emel-

szabad Nép barátai megtartjuk, ellen- ók fejlődését és az szakierületi munká, sznosítjuk, ekapcsolatának to- 8-ra emeljük, Ignáth Józsefné párttitkár.

### övezet"-et

tel áll elő: Szék- öbb, hat órák- 5 elkerültek, lamá elhelyeztetten Beroni hozzá az 10-ötök, a magyar szótott: nyugalommal bá- náha valami sze- at kérdi: Hogy ok az óráját ma- homozon felgári:

„Nyugati öre- 5 fúvalkotásnak, tudós küzdelem- nélküli csapdájá,

Akos professzort 5jthetetlen szin- békoharcosunk, 5ja, Külön érde- a debreceni ké- 5y női főszerepét 5receni Csokonai 5ja,

5dve vetíti a viz 5d:

### je

konferenciákön- 5k hívószavakk,

5k propagandis- 5ndszerintani se- 5n volt pl.: a 5t „Hogyan ves- 5konferenciát” 5zen a részvevő 5ték egymás 5t olyan jó mód- 5t, amely nagy- 5nyitette az ös- 5kozások leveze- 5ben hozzá járult 5i konferenciák 5ához,

5rtfunkcionári- 5ndistátal nép- 5ttagokat, akik 5zokat az elő- 5Párt a Pártok- 5vtárok, előadá 5nyagok útján 5fokozottabban 5háza, hogy se- 5ulásokhoz, és 5nak a sikeres 5grehajtásához 5m építésében

József, 5prop, oszt. pol. 5hársa.

### KLJ

5TÁZOTT

5ntudulósítójától: 5vjelűnő kü- 5SZ közgyűlé- 5zának részvev- 5 vezetője já- 5szból Mosz-

### 5AUTAZOTT

5A 5miniszterelnök 5New-Yorkot 5angliába.

